



扫一扫欢迎提供新闻线索



晚报官方微信



晚报官方微博

您呼我应 情系百姓

本报热线:6329 6666  
7777

信箱 nywbrx@126.com

# 小区外或家属院里设灵堂,放鞭炮吹唢呐;十字路口“报庙”时大放烟花爆竹…… 办丧事太“闹腾” 市民不堪其扰

□本报记者 王冕

NYWR 热线反映

近日,有市民拨打本报热线反映说,城区独山大道与张衡东路交叉口东边的丰源小区,近一年来多个居民办丧事设灵堂直接设在小区西门旁边的公共活动场地上,而且临近小区围墙,音乐声、鞭炮声让小区居民不堪其扰。另外,还有市民反映,自己所在家属院里有人私设灵堂,或是路上报庙时乱放烟花爆竹等,都影响了周围群众的生活以及周边环境。



(网络图片)

NYWR 记者出击

## 小区墙外设灵堂 居民觉得噪声大

12月25日上午,根据报料人的反映,记者来到张衡东路丰源小区西侧区间道,看到小区大门旁边一空地上设了一个灵堂,灵堂前还有几人伴着音响声正在敲鼓。场地临着小区围墙,进入小区也仍能清晰听到外面的音响声。

“这是今年11月份以来小区办的第三个丧事了,都是在外面的那个地方设的灵堂。”小区居民告

诉记者,“这次这个灵堂也设有三天了吧,不过想着人家毕竟是办丧事,我们不好说什么。声音确实响,只能忍忍,丧事一般两三天也就办完了。”居民们说,小区外的那个场地是小区居民的公共活动场地,安装了篮球架等设施,大家常去锻炼身体和休闲,今年似乎成了小区居民设灵堂的固定场所。灵堂每天早上大概8点多

开,一直到晚上七八点结束,中午也不停。“我们居民家里都能听见那音响声,中午午休也不成,真是不堪其扰。再说我们还得天天出门从灵堂前面过,觉得这样很不合适。”小区一居民说,灵堂设在小区墙外,离小区这么近,还是能造成各种影响。设灵堂理应用专门的场地或殡仪馆,不该设在居民区、公共场所。

## 十字路口放烟花“报庙” 浪费钱财,污染空气

无独有偶,城区卧龙路某家属院居民也反映,可能是冬季去世的老人多,他们家属院最近这段时间也接连有多户居民办丧事,都是在家属院里面设灵堂。一天到晚吹唢呐、放鞭炮,晚上能吹到9点多。尤其是出殡的时候,一大早的能放很长时间的鞭

炮,家属院居民出门上班、上学也受到影响。

此外,某市民对记者说,以前见到的民间丧葬传统里的“报庙”也就是放放鞭炮,不知为何现在都还要放烟花。

“我经常从红庙路与工业路口附近过,那里常有人‘报庙’,都

是晚上六七点,路上很多汽车经过,一遇上放鞭炮、烟花的,车都停下来不敢过了。”他认为,放这么多鞭炮、烟花,浪费钱、有安全隐患还污染环境,不该这样乱放。办丧事本是件“伤心事”,却成了扰民的“闹剧”,应文明办丧事。

## 市民希望有关部门加强对烟花爆竹的管理

对小区、家属院里居民办丧事时乱放烟花爆竹的问题,也有市民提出疑问,现在咱们南阳为了治理大气污染,都不允许随便放烟花、鞭炮,城区也难找到出售这些东西的地方。而这些办丧事

的人在办事过程中用那么多鞭炮、烟花,是从哪里来的?也没发现在使用时有人前去管理。这些烟花爆竹不仅有噪音污染,对空气、环境所产生的污染肯定也不小。市民也希望相关部门加强管

理,如果对方买不到这么多烟花爆竹,在办丧事时也难再乱放,造成污染。应对这种行为进行及时制止,以后效仿的人自然也会少起来,一直提倡的要文明办丧事才能事半功倍。

## 市殡葬管理处:将协调相关部门联合执法

12月26日,记者就市民反映的问题采访了市殡葬管理处。管理处相关负责人告诉记者,根据国家及我市相关规定,禁止在居民小区里私设灵堂。设在小区墙外,噪声大、扰民的

行为自然也是不允许的。市民应本着不迷信、不乱放鞭炮烟花污染环境、不扰民等原则,移风易俗,文明办丧事。

近期管理处也接到市民类似反映,正准备下一步联系各

区殡葬管理部门、辖区街道和社区加强宣传工作,并计划协调相关部门联合执法。希望以此提高市民自觉性,改变过去的陈规陋习,保护环境,不再扰民。④

NYWR 追踪报道

## 本报报道后,工商部门迅速行动 查扣小学门口抽奖卡

本报讯(记者王延娟)12月27日,本报以《这种卡片到底该不该在校门口出现?》为题报道了城区某小学门口商店里卖各种抽奖卡,很多小孩痴迷其中,有的甚至花费近千元一事,引起了很大反响,相关单位也非常重视,报道刊登当天下午,市工商局高新分局张衡工商所就组织工作人员,到该校门口店铺进行检查,并将抽奖卡及“三无”产品进行查扣。

当天下午3点左右,记者同张衡工商所的两名工作人员一起,来到高新区某小学门口。该学校周边有6家经营文具、玩具、小零食的店,执法人员逐个进店进行检查。首先查看店铺是否有营业执照,然后再检查货架上摆放的玩具,看到有两家店铺摆放的有抽奖卡片后,当即进行了查扣,并告诉老板,学校周边禁止该类产品的出现,因为小学生自制力差,贩卖这些产品很容易让孩子上瘾,不利于其学习、成长,同时对其进行口头警告,如再贩卖此类产品,将吊销其营业执照。另外还发现有不少盒装拼图玩具,有的没有厂名、厂址、3C标识等,属于“三无”产品,有的包装上全是英文,没有任何中文标示。执法人员当即要求老板下架,并现场查扣。

张衡工商所的相关工作人员介绍,儿童玩具等商品属于特殊商品,按照国家标准,必须有厂名、厂址、3C标识等,还要标注适用儿童的年龄范围以及注意事项。若是外国产品,在中国销售,也必须有中文标识。这些来路不明的“三无”产品,里面可能有锋利的零部件,很容易伤到孩子。此外,这些玩具颜色艳丽,染色可能使用一些劣质的染料,长期使用对孩子身体不利。当天,工商执法人员共查扣各类卡片、拼图等“三无”产品几十件。④



工商人员现场执法 本报记者 王延娟 摄